Очередное занятие в омской «Школе электронных услуг Росреестра» проведено для сотрудников Управления
Регистрация права – дело тонкое и серьезное, особенно, если речь идет о проведении процедуры посредством электронных средств взаимодействия – без посредников в лице специалистов МФЦ. 
[bookmark: _GoBack]Именно поэтому личным опытом владения цифровыми сервисами Росреестра со своими коллегами поделилась руководитель омской «Школы электронных услуг Росреестра» – заместитель начальника отдела государственной регистрации недвижимости Управления Росреестра по Омской области Анастасия Мешкова. 
Так, очередное занятие в омской «Школе» прошло в нетрадиционном формате – за импровизированной партой оказались сотрудники Управления Росреестра по Омской области, которым наглядно и поэтапно продемонстрировали, как необходимо формировать заявление о государственной регистрации права собственности в «Личном кабинете правообладателя» на сайте Росреестра, а также рассказали о других возможностях данного электронного сервиса. 
«Мои коллеги в определенный жизненный момент могут оказаться в ситуации, когда им придется обращаться в орган регистрации, и те практические навыки, которые они получили в «Школе электронных услуг», поспособствуют им быстро справиться с задачей. Более того, они уже смогут оказать содействие в использовании личного кабинета на сайте Росреестра своему ближайшему окружению. Это значит, что мы пошли верным путем и подобные занятия можно продолжить при необходимости», – поделилась Анастасия Мешкова. 
Напоминаем: занятия в омской «Школе электронных услуг Росреестра» проходят один раз в месяц для всех желающих бесплатно. 
Очередная практика запланирована на 17 октября 2024 года по адресу: г. Омск, ул. Орджоникидзе, д. 56.
Необходима предварительная запись удобным для вас способом:
- по адресу электронной почты: grn_14@just.omsk.su;
- по телефону: 8 (3812) 24-67-08.
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